



凝聚合作共識 推動共同發展

——習近平主席向全球共享發展行動論壇首屆高級別會議致賀信在與會中外人士中引發共鳴

□ 新華社記者

7月10日，全球共享發展行動論壇首屆高級別會議在北京開幕，習近平主席發來賀信，引發與會中外人士熱烈反應，大家圍繞賀信精神和全球發展倡議展開深入交流。

與會人士表示，習近平主席的賀信表明了中方推進聯合國2030年可持續發展議程的真誠願望，展現了落實全球發展倡議的堅定決心，進一步凝聚起實現共同發展、共享發展的國際共識，為全球發展合作注入信心與力量。

全球發展倡議讓許多發展中國家從中受益

習近平主席在賀信中強調，發展是人類社會的永恒主題。共享發展是建設美好世界的重要路徑。

“這是一項來自最廣大發展中國家的急切呼聲。”坦桑尼亞總統哈桑對習近平主席的話深表贊同，她在開幕式視頻致辭中表示，此次會議“尤其呼應了非洲和亞洲大多數發展中國家追求自身發展、從全球化中受益的心聲”。

為凝聚合作共識、推進共同發展，習近平主席2021年9月在聯合國大會上提出全球發展倡議；去年6月，習近平主席又宣布落實全球發展倡議的32項務實舉措，舉辦全球共享發展行動論壇就是其中一項重要舉措。一年多來，在各方共同參與下，全球發展倡議合作取得重要早期收獲，許多發展中國家從中受益。

據國家國際發展合作署副署長鄧波清介紹，此次會議共有來自158個國家和國際組織的800多位嘉賓線上線下出席，其中有23個高級別代表團、36個國際組織代表線下與會。“這充分表明，全球發展倡

已經成為國際社會普遍共識和強烈呼聲。”

“習近平主席在賀信中所傳達的理念，體現了許多人的共識：全世界亟需一些新的全球性倡議來推進聯合國2030年可持續發展議程。”烏干達外交部長奧東戈表示，對於各國而言，全球發展倡議都是一個非常重要的偉大倡議。

現場聆聽習近平主席的賀信，十多年來致力於中非農業合作的中國農業大學國際發展與全球農業學院副院長唐麗霞深受鼓舞。她表示，在各種全球性挑戰日趨严峻的當下，習近平主席引導國際社會聚焦發展議題，符合當今世界發展的需要，符合各國人民的共同期待。“中國在此時向世界呼聲呼重視發展議題，體現了對國際形勢的清醒認知。”

中國發展為世界發展創造新機遇

習近平主席在賀信中強調，作為最大的發展中國家，中國始終將自身發展置於人類發展的坐標系，以自身發展為世界發展創造新機遇。

聯合國糧農組織助理總干事金鍾珍說，自1996年以來，中國一直是糧農組織的重要戰略伙伴，為推動南南合作持續提供切實支持。習近平主席提出全球發展倡議，其八大重點領域與糧農組織的主要任務和優先事務高度相關。“糧農組織將繼續與中國加強糧食領域的國際合作，為加快落實聯合國2030年可持續發展議程、建設沒有飢餓貧困的世界作出更大貢獻。”

“落實全球發展倡議，必須要有技術支撐和項目帶動。”習近平主席的賀信，讓國家菌草工程技術研究中心首席科學家林占熺回憶起“菌草援外”的寶貴經歷。20世紀90年代末，在時任福建省委副書記習近平

同志的指示下，林占熺同其他中國專家一起前往巴布亞新几內亞，手把手培訓當地民眾學習菌草種植，為當地增加就業、消除貧困、實現可持續發展開辟了一條新道路。

如今，菌草技術已在全球106個國家和地區應用推廣，可服務聯合國17個可持續發展目標中的13個目標，為許多國家脫貧和生態保護提供了中國智慧和中國方案。

“中國在過去幾十年快速發展中積累的经验，為幫助非洲實現脫貧提供了可資借鑒的路线图。”美國哥倫比亞大學可持續發展中心主任杰弗里·薩克斯認為，在中國的諸多經驗中，對人力資本、基礎設施等領域的大量投資尤其值得非洲國家學習。

“中國提前10年实现2030年可持續發展議程減貧目標，讓發展權落到實處，為全球落實2030年可持續發展議程作出積極貢獻，為其他發展中國家樹立了榜樣。”中國國際發展知識中心副主任周太東表示，習近平主席的賀信再次展現了中國落實全球發展倡議、推動落實2030年可持續發展議程、構建人類命運共同體的堅定意願和決心。

“當前，2030年可持續發展議程落實進程已經過半。”聯合國開發計劃署署長施泰納說，全球發展倡議有助於促進各國密切合作，共同探索推進2030年可持續發展議程的新路徑。

持續推進全球發展倡議走深走實

習近平主席在賀信中強調，中國將進一步加大对全球發展合作的資源投入，與國際社會一道，持續推進全球發展倡議走深走實，為如期實現聯合國2030年可持續發展目標、推動構建人類命運共同體作出新貢獻。

持續平穩運行 保供穩價有支撐

——透視上半年我國物價數據

□ 新華社記者

國家統計局10日發布數據顯示，今年上半年，全國居民消費價格指數(CPI)比上年同期上漲0.7%，全國工業生產者出廠價格指數(PPI)同比下降3.1%。

今年以來，受多重因素影響，國內物價漲幅有所回落，但總體運行在合理區間。展望下半年，我國物價或將延續溫和上漲態勢，保供穩價具有堅實支撐。

CPI 總體保持平穩運行

穩物價是做好今年經濟工作的一項重要任務，今年政府工作報告將全年居民消費價格漲幅預期目標定在3%左右。

統計數據顯示，上半年，CPI持續運行在合理區間，月度同比漲幅均低於3%左右的預期目標，其中3至6月份漲幅連續處於1%以下的低位。

清晨時分，位於湖南長沙的紅星全球農產品批發中心蔬菜交易區一片忙碌景象。“上半年，市場蔬菜交易量同比增加52%，交易均價同比下降7%。”紅星全球農產品批發中心信息與數字化中心主任張勇說。

業內人士分析，供需恢復時間差是今年CPI漲幅持續走低的主要原因。“實體經濟生產、分配、流通、消費等環節本身有個過程，經濟社會全面恢復常態化運行後，國內生產加快恢復，但需求受人分配分化、收入預期不穩等因素制約，恢復仍呈滯後。”國務院發展研究中心市場經濟研究所副研究員王立坤說。

在我國CPI“籃子”商品中，食品占比較高。去年同期因烏克蘭危機等導致糧食等食品價格漲幅較高，使得今年價格漲幅在數據上相對較低。

從扣除食品和能源價格的核心CPI

看，國內市場供求保持總體平穩。上半年，核心CPI同比上漲0.7%，延續溫和上漲態勢。

“當前，CPI漲幅總體低位運行，核心CPI漲幅也處於較低水平，是受到國際環境複雜嚴峻、世界經濟低迷、國內需求仍顯不足，以及上年同期基數較高等多重因素影響，總的來看是階段性的。”國家統計局新聞發言人付凌暉說。

PPI 漲幅持續回落

受國際大宗商品價格波動及上年同期對比基數較高等因素影響，今年以來，PPI持續下行，降幅連月擴大，6月份同比下降5.4%，降幅比上月擴大0.8個百分點。

付凌暉分析，世界經濟增長乏力，國際能源等大宗商品價格總體下行，對我國輸入性影響逐步顯現。此外，部分行業國內市場需求仍顯不足，鋼鐵、建材等行業國內產能充足，而市場需求仍在恢復，導致相關價格下降。

統計數據顯示，6月份，石油和天然氣開采業、石油煤炭及其他燃料加工業、化學原料和化學制品製造業、煤炭開采和洗選業價格同比降幅在14.9%至25.6%之間，且降幅均擴大。黑色金屬冶煉和壓延加工業、有色金屬冶煉和壓延加工業價格同比分別下降16%、7.2%。

加快推進充電樁、儲能等設施建設和配電網改造；繼續推動新能源汽車、綠色智能家電、綠色建材下鄉活動；開展家電換新、購車補貼等促消費活動……近期，各方聚焦需求側推出一系列措施，激活企業發展內生動力。

“隨着振興工業發展的政策措施落實落細，企業生產經營穩步推進，工業品需求逐步恢復，疊加基數效應減弱，下半年

“我非常敬佩習近平主席的偉大領導力，尤其是他提出的全球發展倡議和‘一帶一路’倡議，無不在引導我們加大行動力度。”聯合國前秘書長、博鰲亞洲論壇理事長潘基文呼吁，各國要以時不我與的緊迫感，為實現聯合國2030年可持續發展目標，團結一致，聯合行動，重建信任，重回正軌。

據悉，中方就落實全球發展倡議宣布的32項務實舉措，目前已完成過半；全球發展倡議項目庫不斷擴大，項目總數已接近200個；中方整合組建“全球發展和南南合作基金”，並增資至40億美元；目前已有100多個國家和國際組織支持全球發展倡議，近70個國家加入“全球發展倡議之友小組”，中方還同近20個國家和國際機構簽署了合作諒解備忘錄。

所羅門群島總理索加瓦雷表示，在全球發展倡議框架下，所羅門群島將與中國合作，投資建設161座通信塔，首次將所羅門群島分散在不同地區的人口緊密連接在一起。“這將有助於創造經濟機會，使我們的人民以富有有意義的方式融入全球經濟體系。”

老撾副總理兼外長沙倫賽表示，全球發展倡議必將有效推動加快落實聯合國2030年可持續發展議程等，特別是應對糧食安全、氣候變化等多重挑戰，推動各國加快採取行動以實現可持續發展，構建全球發展共同體。

“習近平主席提出的全球發展倡議旨在實現公平和可持續發展，堅定致力於實現一個沒有貧困的世界，是一項全球公益事業，它應當成為一項集體的全球使命。”印度孟買觀察家研究基金會前主席庫爾卡尼說。

(記者 劉華 馮啟然 成欣 袁帥 曹嘉翊)

中央网信办加强“自媒体”管理

发布谣言造成恶劣影响一律关闭

据新华社北京7月10日电(记者 白瀛)中央网信办10日通报，中央网信办秘书局日前下发通知要求加强“自媒体”管理，明确网站平台应当及时发现并严格处置“自媒体”违规行为，对制作发布谣言，蹭炒社会热点事件或矩阵式发布传播违法和不良信息造成恶劣影响的“自媒体”，一律予以关闭，纳入平台黑名单账号数据库并上报网信部门。

通知要求，网站平台应当有效防止“自媒体”假冒仿冒行为，对账号信息中含有党政军机关、新闻媒体、行政区划名称或标识的，必须人工审核；应当严格核验从事金融、教育、医疗卫生、司法等领域信息内容生产的“自媒体”，并在账号主页展示认证材料名称，加注所属领域标签。

通知明确，“自媒体”在发布涉及国内外时事、公共政策、社会事件等相关信息时，网站平台应当要求其准确标注信息来源；使用自行拍摄的图片、视频的，需逐一标注拍摄时间、地点等相关信息；使用技术生成的图片、视频的，需明确标注系技术生成；引用旧闻旧事的，必须明确说明当时事件发生的时间、地点。

通知要求，涉公共政策、社会民生、重大突发事件等领域谣言，网站平台应当及时标记谣言标签，在特定谣言搜索呈现页面置顶辟谣信息；运用算法推荐方式提高辟谣信息触达率，提升辟谣效果；网站平台应当要求“自媒体”不得集纳负面信息、翻炒旧闻旧事、蹭炒社会热点事件、消费灾难事故，不得以防止失联、提前关注、故留悬念等方式，诱导用户关注其他账号；对打造低俗人设、违背公序良俗网红形象、多账号联动蹭炒社会热点事件进行恶意营销等的“自媒体”，网站平台应当取消或不得赋予其营利权限。

《〈养老机构等级划分与评定〉国家标准实施指南(2023版)》发布

放宽对农村特困人员供养服务机构(敬老院等)的基础条件

新华社北京7月10日电(记者 高菁)记者10日从民政部获悉，民政部社会福利中心、全国社会福利服务标准化技术委员会近日联合发布《〈养老机构等级划分与评定〉国家标准实施指南(2023版)》，供地方开展养老机构等级评定工作时参考使用。

据了解，此次发布的实施指南包括环境、设施设备、运营管理、服务等多类内容。与2020年发布的《〈养老机构等级划分与评定〉国家标准实施指南》(试行)相比，此次发布的实施指南在框架、体例上整体保持一致，同时作出放宽对农村特困人员供养服务机构(敬老院等)的基础条件等调整，具有更强的协调性、适用性和可操作性。

记者了解到，下一步，民政部将指导各地以此次发布的实施指南为评价工具，组织开展养老机构等级评定工作，更好推动国家标准落地见效。《〈养老机构等级划分与评定〉国家标准实施指南》(试行)即日起废止。

习近平会见所罗门群岛总理索加瓦雷

(上接1版)

索加瓦雷表示，同中国建交是所方作出的正确选择。建交以来，两国关系取得累累硕果。中国已经成为所罗门群岛最大基础设施合作伙伴和值得信赖的发展伙伴。习近平主席提出全球发展倡议、全球安全倡议和全球文明倡议，展现了卓越远见和非凡领导力，所方对此表示高度赞赏和支持。中方减贫成就值得世界钦佩和借鉴。所方表示奉行一个中国原则，愿同中方密切高层交往，加强贸易、投资、人文、地方等领域交流合作，共同应对气候变化等全球性挑战，推动所中全面战略合作伙伴关系不断向前发展。所方反对任何针对、遏制中国发展的行径。

会见后，双方发表《中华人民共和国和所罗门群岛关于建立新时代相互尊重、共同发展的全面战略伙伴关系的联合声明》。

王毅、王小洪参加会见。

(上接1版)

“零工红娘”精准服务妇女就业

“我是看到微信公众号上的招聘信息来的。这边有不少好岗位，感觉都很适合我，这重新燃起我走入职场的希望。”6月9日，介休市妇联举办了“三贤介休·初夏有约”2023年夏季专场招聘会，39岁的全职妈妈张女士在招聘现场达成了初步就业意向。

当天的招聘会有60家优质企业进行现场招聘，提供近600个用人单位岗位。“介休女性”直播间还邀请部分企业进入直播间与线上求职者交流互动。

介休市妇联每月举办“每月逢八 就业出发”巾帼招聘会，精准对接妇女灵活就业需求，采用零工“即时快招”服务方式，线上线下多渠道发布零工岗位信息，为灵活就业妇女及用人单位提供零工人员匹配、政策咨询、用工对接等服务，促进妇女零工人员与用人单位精准对接，当好招聘求职“零工红娘”。截至目前，已开展综合招聘会7场，专场招聘会13场，共提供4730多个岗位，帮助991名妇女就业。

全省各级妇联积极协调推动各类招聘会设立妇女零工专区，通过广泛收集零工需求信息、畅通妇女零工信息快速发布通道、优化零工快速对接流程手续、简化零工求职招聘登记表格事项等，强化零工快速对接服务，为灵活就业单位和零工求职妇女搭建双向信息交流桥梁，并积极组织巾帼志愿者、社会组织等，为零工妇女提供创业咨询、维权、家庭教育等服务。去年9月以来，累计为女性提供岗位20044个，助力7745名妇女就业。

“妈妈岗”创新女性就业模式

“我是一名全职妈妈，孩子大了后一直想找一份能兼顾家庭的工作……”运城万荣县通化镇东畅村的晓晓娜，是两个孩子的妈妈，她在参加“妇字号”企业山西燕子家政服务有限公司的培训后，顺利就业，缓解了自身家庭的经济压力。

运城市妇联还先后指导6家巾帼示范基地开展“妈妈岗”招聘活动，推出“妈妈岗”用工模式，实现了妇女就业、企业用工、家庭照护的有效结合。

山西省各级妇联通过走访企业、实地调研、信息收集等方式，一方面持续对接本地巾帼示范基地，“妇字号”企业、女致富带头人、基层妇联执委等资源，摸清用工需求及问题，鼓励其把适宜女性就业的用工需求投放到零工市场；另一方面，发挥商会、行业协会力量，支持鼓励工业制造、家政服务、零售业、银行保险、新业态平台等用人单位，开发一批工作时间、管理模式相对灵活，方便兼顾工作和育儿的就业岗位，用于“妈妈岗”设置。同时，优先向企业宣传“妈妈岗”政策，指导其积极设岗和享受补贴政策，主动为企业提供服务。

山西省妇联相关负责人告诉记者，下一步，山西省妇联将指导基层妇联聚焦零工从业女性的工作和生活需求，努力打造零工姐妹“妇女微家”，把妇联组织引领服务联系职能更好地落在“家”、活跃在“家”、见效在“家”。

2023年全国节能宣传周启动

十年来全国能耗强度累计降低26.4%

新华社广州7月10日电(记者 赵紫羽 严赋憬)2023年全国节能宣传周7月10日启动。在当日于广州举行的启动仪式上，国家发展改革委副主任赵辰昕说，十年来全国能耗强度累计降低了26.4%，我国是全球能耗强度降低最快的国家之一，超额完成向国际社会承诺的碳排放强度下降目标。

节能是生态文明建设的重要内容，是破解我国资源环境约束的重要手段，也是推进碳达峰碳中和、推动高质量发展的重要支撑。赵辰昕表示，在全社会共同努力下，我国节能工作取得显著成效，以年均3%的能源消费增速，支撑了年均6.2%的经济增长，相当于少用了约14亿吨标准煤，少排放了二氧化碳近30亿吨，为全球应对气候变化作出了中国贡献。

赵辰昕说，下一步，要从大力实施节能降碳增效行动、积极稳妥推进碳达峰碳中和、加快发展方式绿色转型和推动形成绿色低碳生活方式四方面加快促进经济社会发展全面绿色转型。

当天的启动仪式上还发布了《能效标准标识白皮书(2023年版)》和《重点行业领域碳达峰碳中和宣言》。据介绍，今年全国节能宣传周将举办重点行业企业节能降碳行动、全国低碳日、公共机构节能降碳实践、绿色低碳生活、全国节能宣传周进校园、全国节能宣传周进家庭等宣传活动。

第二十届中国·内蒙古草原文化节开幕

中国妇女报全媒体记者耿兴敏 王永钦 发自呼和浩特 7月8日晚，第二十届中国·内蒙古草原文化节在内蒙古自治区呼和浩特市开幕。7月的北疆大地，天蓝、水清、山绿、草原壮美，118.3万平方公里的辽阔土地，犹如一幅如诗如画的青山绿水写意图卷。第二十届中国·内蒙古草原文化节开幕式暨“青山绿水踏歌行”主题音乐会，为诗意图卷再添浓墨重彩一笔。

一首首经典歌曲，一声声深情讲述，一段段绝美舞姿将内蒙古各族儿女守望相助、全力以赴建设好中华民族共有精神家园，奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章的决心、信心，展现得淋漓尽致。

中国妇女报全媒体记者了解到，本届文化节聚焦中华民族伟大复兴时代主题，坚持铸牢中华民族共同体意识主线，坚持“艺术的盛会、人民的节日”办节宗旨，打造主题突出、精品丰富、群众认可、交流互鉴、文化共享的盛会，不断满足人民群众多样化、多层次、多方面的文化需求。

本届文化节将持续到8月6日，设置了开幕式、区内优秀作品展示、区域间文化交流互动、特邀作品展演、展览展示活动、闭幕式暨舞蹈专场共6大板块、28项活动。这些活动不仅营造了浓郁的中华文化艺术氛围，增强观众的沉浸式体验，更树立和突出了各民族共享的中华文化符号和中华民族形象。

海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区被

称为中国的“医疗特区”，拥有“特许经营、特许经营、特许经营”等政策优势，是全球最新药品和医疗器械快速进入中国的最主要通道。目前，园区已引进特许经营械超过300种，基本实现药品、医疗器械与国际先进水平同步。

而为患者既“用得上”又“用得起”，博鳌乐城国际医疗旅游先行区构建多层次医疗保障体系，连续3年推出乐城全球特药险。“保险客户以几十元的价格，就可获得最高100万元的特药费用保障。”博鳌乐城国际医疗旅游先行区管理局宣传部部长闫路恺表示，类似的创新举措还有很多。比如实施“带药离园”管理办法，有效解决患者每次使用特药必须住院的问题；推进真实世界数据研究，极大缩短全球创新药械进入中国市场的周期。

而“留学海南”也正成为现实。作为海南国际教育创新岛的代表性项目和海南自贸港重点园区之一，海南陵水黎安国际教育创新试验区以教育对外开放为核心，按照“大共享+小学院”(图书馆、教学楼、体育场馆等设施共享使用，各高校根据学科特色需要使用专享小学院)的办